

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

17 (119) |

СУББОТА, 8 марта 1947 года

| Стр. 15 н.

## СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

Сегодня, 8 марта—Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщине платили я-половину меньше чем мужчине, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельного надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

„Первая доля—с рабом повенчаться,  
Вторая—быть матерью сына раба.  
А третья—до гроба рабу покоряться.

И все эти грозные доли легли на женщину русской земли“

Особенно тяжелым было при царизме положение женщин на Кавказе и в Средней Азии, где они подвергались еще и национальному угнетению.

Навсегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: „Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“.

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 277 женщин—депутаты Верховного Совета Союза ССР. 456 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале в 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является призыв тружениц в коммуни-

стическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина—Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вовлечении женщин в управление государством.

Военная страна известна имя знатной ткачихи Ореховского хлопчатобумажного комбината, депутата Верховного Совета РСФСР Марии Волковой. Чем прославилась эта простая русская женщина? Она первая перешла на обслуживание 16 ткацких станков вместо обычных четырех. Своим примером М. Волкова подняла широкое движение текстильщиц за переход на многостаночную работу. В короткий срок ее примеру последовали более 5.500 ткачих, 2.500 ватерщиц и свыше 2.000 других текстильщиц.

Сотни и сотни километров прошла в 1941 году 18-летняя Вера Рубанова, угонная от ненавистного врага общественный скот колхоза „Колос Ленина“. Пять месяцев шла она на восток. Много горя перетерпела девушка в пути. Немецкие стервятники ранили ее сестру, мать тяжело заболела. Благородное чувство долга перед народом, перед любимой Родиной руководило ею. Вера Рубанова спасла 400 голов колхозного скота. Осенью 1943 года, когда Советская Армия освободила ее родной хутор, Вера пригнала скот обратно и приложила все силы для возрождения колхоза. Теперь Рубанова—депутат Верховного Совета РСФСР.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадирами.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего оличества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин—великого Сталина.

## КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ ПРЯЖИНСКОГО РАЙОНА

### ОБРАЩЕНИЕ пионеров и школьников Святозерской неполной средней школы

Дорогие товарищи! Война принесла большие разрушения и потери нашей стране, которая с первых же дней войны должна была напрягать все свои силы для отпора врагу и испытала всю тяжесть немецко-фашистского военного нашествия.

Понятно, что последствия тяжелой войны сказываются и теперь в период мирного строительства. Дополнительные трудности были созданы сильной засухой и неурожаем на Украине и в ряде других областей СССР.

В настоящее время советские люди ликвидируют последствия войны и развертывают борьбу за дальнейший подъем народного хозяйства.

В этом большом деле мы молодые строители коммунизма, можем принести большую пользу. Особенно это важно сейчас, когда наши

колхозы готовятся к весеннему севу и в колхозах не хватает рабочих рук и лошадей

Учитывая это, мы решили помочь родному колхозу. На общешкольном собрании мы постановили организовать сбор золы, вывозку навоза, заготовку кольев и жердей. Каждый пионер и школьник обязался ко дню открытия II съезда комсомола республики т.е. 20 апреля собрать 10 кг. золы и вывезти на колхозное поле 200 кг. навоза, заготовить 20 жердей и 5 кольев, а всей школой заготовить 2000 жердей и 500 кольев, собрать золы 1000 кг. и вывезти навоза 20 тонн.

Количество золы и навоза, которое могут вывезти на колхозные поля школьники нашего района будет достаточно для удобрения 70 га пахотной земли, а из жердей и кольев можно сде-

лать изгородь на протяжении 37 км.

Дорогие товарищи! Призываем вас поддержать наш почин по оказанию помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. Мы пионеры и школьники можем сделать много, ведь нас в районе 2338 человек. Мы не сомневаемся, что вы нас поддержите.

За дело, ребята! Помните, что высокий урожай зависит от хорошей подготовки к весеннему севу. Просим вас сообщить нам, как ваша школа помогает своему колхозу.

В борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

По поручению коллектива школы.

Директор школы

Ф. П. Королев.

ученики: Назарова Люся

Попова Лида,

Захаров Миша,

Кудряшова Майя.

## В ПРЯЖИНСКОМ РК ЛКСМ

### Об оказании помощи колхозам в подготовке к весеннему севу

Пионеры и школьники Святозерской НСШ в ответ на обращение ко лективом ленинградских предприятий выполнить план в орого года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 г. на общешкольном собрании 24 февраля с. г. взяли обязательство ко дню открытия II съезда комсомола республики, т.е. 20 апреля 1947 г., заготовить 2000 жердей и 500 кольев, собрать 1000 кг. золы и вывезти 20 тонн на-

воза, а также обратились с призывом ко всем пионерам и школьникам об оказании помощи колхозам по подготовке к весеннему севу.

Бюро РК ЛКСМ Пряжинского района одобрило инициативу пионеров и школьников Святозерской НСШ и предложило всем комсомольским и пионерским организациям поддержать их почин, принять конкретные обязательства и организо-

вать успешное выполнение взятых обязательств в честь II республиканского съезда комсомола. Обращение пионеров и школьников должно быть обсуждено на открытых комсомольских собраниях и на собраниях пионерских отрядов и дружин. Необходимо добиться того, чтобы все колхозы нашего района своевременно и качественно подготовились к весеннему севу.

## По нашей республике

### Повышают производительность труда

Лесорубы и возчики республики, вступив во всеобщее социалистическое соревнование, начатое ленинградскими рабочими, особенно напряженно работают сейчас, в период стахановского месячника, повышают производительность труда.

Стахановец лесоруб Питкярантского леспромхоза, т.г. Пятницкий к 1 марта сезонное задание перевыполнил в два с половиной раза и обязался в марте дать еще сто норм. В первый день работы стахановского месячника Пятницкий дневное задание перевы-

полнил, больше чем в четыре раза. Возчики этого лесопункта т.г. Мага и Сергеев также перевыполнили свои нормы почти в четыре раза. Призыв Ленинградцев нашел горячий отклик среди всех лесорубов и возчиков этого леспромхоза.

### Беломорские рыбаки перевыполнили квартальное задание.

Рыболовецкие колхозы Беломорского района к 1 марта выполнили квартальное задание рыбодобычи и

дали сверх плана более одной тонны рыбы. Перевыполнили задание довой колхоз района—„За-

ря Севера“ квартальное задание выполнил на 180 процентов.

(КарелФинТАГ)

## УСИЛИЯМИ ЖЕНЩИН—КОЛХОЗНИЦ



Знатная ткачиха—много-станочница Мария Михайловна Волкова.

Пятнадцатилетним подростком пришла она на Ореховскую ткацкую фабрику, где начался ее славный жизненный путь.

Когда началась Великая Отечественная война комсомолка Мария Волкова организовала молодежную бригаду и вместе с подругами решила овладеть скоростными методами работы, чтобы дать фронту больше ткани. Волкова перешла с четырех станков на шесть, затем на восемь, десять, двенадцать и, наконец, на шестнадцать станков.

Примеру Волковой последовали ткачихи, нательщицы и работницы других профессий.

Инициатор движения многостаночниц Мария Михайловна Волкова избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Фото Э. Евзерихина. Прессклише ТАСС

Богатым и цветущим был колхоз имени Кирова до войны. Обильные урожаи в среднем до 13 центнеров с гектара давали поля. На молочно-товарной ферме колхоза было полтора ста голов скота. Радостно и зажиточно жили колхозники на берегу Крошногозера. Война нарушила их мирный созидательный труд, все жители эвакуировались.

Но вот карельская земля вновь стала свободной, в родное село возвратились и крошнзерцы. Многих мужчин не досчитались, они погибли в боях за Родину. А карельские хозяйства надо было поднимать заново. Государство пришло на помощь: колхоз получил семена и инвентарь, коров и лошадей. А женщины-колхозницы из всех сил работали над возрождением своего колхоза.

Сейчас колхоз обрывает уже 100 гектаров пашни. В прошлом году с от-

дельных участков собрали хороший урожай—11—15 центнеров с гектара. Овощеводческое звено Гариной М. М. переполнило план по урожайности овощей, получило дополнительную оплату. На колхозной ферме, которой заведует все уважаемая колхозница Екатерина Матвеевна Егоровна, есть уже 27 голов скота. Второй год работает на ферме Рехвонен А. А., она надоила с каждой коровы свыше 1000 литров молока, за это она получила дополнительную оплату труда.

Сейчас колхозные труженицы с честью выполняют обязательства по лесозаготовкам и усиленно готовятся к весеннему севу. Стахановским трудом в лесу прославились на Каштанском лесопункте колхозницы Громова, Герасимова и другие.

Старательно готовит семена к севу кладовщик

Шалгунова М. И., проветривает их, перелачивает, очищает. Семена полностью заспаны и дважды отсортированы. Еще предстоит триеровать их и второй раз проверить на вежесте.

В колхозе полностью отремонтирован инвентарь, вывезено на поля больше 300 тонн навоза, заготовляется торф и зола. Заготовлено свыше 3 тысяч жердей и кольев. Для лошадей на период весеннего сева забронировано 3 тонны лучшего сена и 250 килограммов овса. Огородники очистили парники, подготовили рамы, готовятся закладывать навоз.

Пример стахановского труда показывают Тараканова, Зайцева, Рехвонен и другие. Новое постановление партии колхозники восприняли как боевую программу колхозной жизни, на сталинскую забаву о колхозном крестьянстве отвечают усилением своей работы.



Отдыхая и отряхивая до депуата Верховного Совета РСФСР—таков славный жизненный путь Александры Максимовны Черкасовой.

Радостно жила мастер цеха одного из Сталинградских заводов в Чертасова Н. Вот грянула война. Враг подошел к городу. Не обращая внимания на смертельную опасность, тов. Черкасова защищает жителей Сталинграда, ютящихся в подвалах и бомбоубежищах, шпий, воюет пострелавшим. Враг и брошен. Перед Сталинградом встает задача восстановить свой город, сделать его еще красивее и величественнее. И здесь в первых рядах Александра Максимовна. Она организует женскую бригаду и берется за работу. Замечательная инициатива Черкасовой послужила примером для тысяч патриоток Сталинграда, а затем и других городов и районов, пострадавших от зверств гитлеровцев.

Фото А. Маклецова. Прессклише ТАСС

### Достоинно встретим весенний сев

Плохо идет подготовка к весеннему севу в колхозах „Новая деревня“, „Землероб“ и „Победа“. До последних дней февраля месяца не везе вывозился. Заготовка и вывозка жердей и кольев не организована. Не полностью отремонтирован сельхозинвентарь и много других недделок в деле подготовки к севу.

Только колхоз „Звезда“ (председатель тов. Леонтьев) по-серьезному готовится к севу. Здесь все колхозники активно участвуют в работе по подготовке к севу. Ежедневно вывозится навоз,

поднимают торф, инвентарь отремонтирован.

Председатель колхоз тов. Леонтьев заявил, что он будет бороться за восстановление своего колхоза так, как он боролся на фронтах Отечественной войны.

Обсуждая обращение рабочих ленинградских предприятий колхозники Метельского сельсовета взяли на себя обязательство встретить весну в полной готовности. Для этого обязались не покладая рук работать в колхозах и вести решительную борьбу с прогульщиками и лжеколхозниками.

### СВОДКА

О ходе выполнения плана лесозаготовок I квартала 1947 года по лесопунктам Пряжинского леспрохоза на 6 марта 1947 г. (в процентах)

ЛЕСОПУНКТЫ	Заготовка	Вывозка
Интерпоселок	29,2	34,0
Кашканы	52,9	58,1
Гумбаручей	50,1	48,3
Итого по Пряжинскому ЛПХ	48,8	55,5

### ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОЧИН

На всю нашу необъятную страну прозвучал патриотический призыв рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих передовых предприятий Ленинграда.

В нынешнем году исполняется тридцать лет Великой Октябрьской социалистической революции. Ленинградцы призывают советских людей достойно отметить эту знаменательную годовщину. По-хозяйски прикинув свои возможности, они обязались выполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября. Патриоты Ленинграда обращаются ко всем трудящимся, предлагая развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение годовых производственных планов к этой исторической дате.

Неистощимы силы нашего народа—труженики, народа—созидателя. Советские рабочие, крестьяне интеллигенция под руководством большевистской партии создали новое, социалистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком и где царит дружба народов.

Руками своих сынов и дочерей Родина изотсталой и бедной страны превращена в могучую индустриальную державу.

Эти исторические успехи обеспечили советскому народу великую победу в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. Отстояв свободу и независимость своей родины, советские люди с воодушевлением приступили к выполнению великих заданий новой сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства. Трудящиеся, настойчиво преодолевая послевоенные трудности успешно выполнили план первого года пятилетки.

Теперь партия и правительство поставили перед страной задачу выполнения и перевыполнения обширного плана работ второго года пятилетки.

Достаточно сравнить только две цифры, чтобы понять, какой гигантский шаг вперед предстоит нам сделать в этом году. В 1946 году доходы советского государства составили около 323 миллиардов рублей, а в ны-

нешнем году, в соответствии с решением сессии Верховного Совета СССР, они должны превысить 394 миллиарда. Более 70 миллиардов рублей доходов за один год—это свидетельство успешного роста нашей страны.

В числе передовых промышленных центров страны, дерзко выполнивших план 1946 года, находится героический Ленинград. Ленинградцы дали стране продукции на 17 процентов больше, чем в 1945 году. В Ленинграде уже лучше в ход все предприятия, работавшие до войны, и город-герой, перенесший долгие месяцы тяжелой осады, уверенно идет теперь к полному восстановлению довоенного уровня производства. Ленинградцы, с честью перенесшие суровые испытания войны, выступают ныне инициаторами нового подъема социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Одновременно с ленинградцами знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1947 года подняли шахтеры Донецкого, Кизелов-

ского и Кузнецкого угольных бассейнов. Советские угольщики, сознавая свою ответственность за слабые социалистической промышленности топливом, не хотят быть в долгу перед ней. Все их помыслы направлены к тому, чтобы дать стране больше угля, чтобы бесперебойно работали наши фабрики и заводы, чтобы больше у нас было самых разнообразных товаров и машин. В своих пириках на имя любимого Сталина советские шахтеры дают слово работать так, чтобы полностью выполнить взятые на себя обязательства.

Боевой призыв ленинградцев подхвачен рабочими крупнейших предприятий страны. Каждый день все новые и новые отряды трудящихся по призыву ленинградцев вступают в социалистическое соревнование.

Всенародное движение за перевыполнение планов второго года пятилетки встретило горячий отклик и среди миллионов масс колхозников. В своем письме к товарищу Сталину участники республиканского со-

ветского хозяйства украинцев берут на себя обязательство добиться в этом году высокого урожая всех культур. Нет сомнения в том, что все работники социалистического земледелия единодушно поддержат почий украинцев. В каждом районе, в каждом совхозе и колхозе, в каждой МТС или ферме найдутся неиспользованные возможности дальнейшего роста.

Повышение трудовой дисциплины, качество выполняемой работы, честное отношение к общественному хозяйству артели, полное использование машин—все это таит в себе неисчерпаемые возможности перевыполнения плана 1947 г. и получения дополнительных миллионов пудов хлеба, овощей, картофеля, хлопка, мяса, шерсти.

Могучий размах социалистического соревнования позволит вскрыть эти неиспользованные возможности, чтобы обратить их на ускорение темпов социалистического строительства, на перевыполнение плана второго года послевоенной пятилетки.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ